



„Világ proletárjai egyesüljétek!”

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 137. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1951 június 15.

A MAI SZÁMUNKBOL:

A „Szenlivánéji álom” a nagyerdei Szabadtéri Színpadon (2. oldal). — Készülnek az aratásra Kabán (3. oldal). — A kulák nem okul, mindig elenség marad (3. oldal).

Fokozzuk a tojásbegyűjtés lendületét

A megye dolgozó parasztsága jól tudja, hogy most, amikor bővebben van tojás, sokkal könnyebben megy a beadás, mint hetekkel, hónapokkal később. A húsznapos tojásbegyűjtési versenynek éppen az a célja, hogy dolgozó parasztságunkat hozzásegítse ahhoz, hogy tojásbegyűjtés kötelezettségét minél előbb teljesítse és július elsejére beadási tervének 70 százalékát elérje.

A megyében a nagylélei járás halad a verseny élén. A járási székhely, Nagy-léla már jóval túlterjesztette tervét, így mutat jó példát a többi község felé. Püspök-ladány is járási székhely, de ott bizony nem járnak elől a jó példával, szegényszemre ez a járási székhely az utolsó előtti helyen áll a tojásbegyűjtésben az egész megyében is, még a 10 százalékot sem érte el.

Hogyan érte el Nagy-léla a jó eredményt? A pártbizottság irányítása mellett a Tanács jól végzi feladatát, szívügyének tekinti a tojásbegyűjtést és az állandó bizottság az egyéni meggyőzés, elbeszélgetés módszerével idejében mozgósította a dolgozó parasztságot. A kulákokat elszámoltatták, nem tettek semmiféle lazaságot. Joggal lehet kérdezni, mit tett a püspök-ladányi Tanács, a földművelészekkel a tojásbegyűjtés sikere érdekében.

A tojásbegyűjtés határidő előtti teljesítése nem lehetetlen, bizonyítja ezt a megyében nemcsak Nagy-léla példája, hanem Kókád, Ámosd, Körösszakál, Bihar-orda és a többiek is. Bizonyoságot tesznek arról, hogy van tojás és a beadást könnyűszerrel lehet teljesíteni. Egyhelyben topogás, lemaradás csak ott van, ahol a tanácsok, a földművelészekkel aktívák csak félkézzel, vagy sehogyan sem tudnak a felvilágosító munkával és átengedik a terület ellenséges agitációnak, mint Szerepen is, ahol a tanácselnökhelyettes a kulákkal versenyt fújta a panaszost, a hazug nótát a kevés tojásról, magas kivételről.

A megye falusi pártbizottságainak, tanácsainak, tömegszervezeteinek, földművelészekkel együttműködésnek olyan munkát kell végezni az elkövetkező napokban, hogy lendületbe hozzák, gyorsabbá tegyék a begyűjtést. Vasárnap az egész megyében tojásbegyűjtési napot tartanak, vegyék ki ebből teljes erővel a részüket és segítsék diadala a begyűjtés ügyét. Az állandó begyűjtési bizottságok nagyobb igyekezettel vegyék ki részüket a munkából, személyes jó példával járjanak elől a beadásban. De ne csak ők, hanem a Tanács összes tagjai, mulassanak jó példát. Nem ér semmit a felvilágosító, meggyőző munka, ha nem járul hozzá a személyes példamutatás. Hiába beszél a beadás fontosságáról, a békefront erősítéséről, állampolgári kötelezettségről az, aki maga is kamarájában zsongogálja a tojásokat, vagy eladja, mielőtt beadási kötelezettségét teljesítene. Az ilyen ember „felvilágosító szava” több kárt okoz, mint hasznot, nem használ a begyűjtés ügyének s önmagát teszi felelőre, mint hamis prédikátor.

A begyűjtés nagyjelentőségű feladatát csak úgy tudjuk sikerre vinni, ha követjük az élénjárók jó példáját, ha a kulogók átveszik a tapasztalatokat, ha például a püspök-ladányi Tanács és földművelés-

szövetkezet tanul a nagyléleiteitől. A tapasztalatcsere itt igen hasznos lenne!

A tojásbegyűjtés üteme az elmúlt héten gyorsult. Megyénk az országos versenyben a nyolcadik helyről a negyedik helyre került. Minden alapfeltelem megvan tehát annak, hogy ezt a gyorsuló begyűjtést fokozzuk és Hajdú-Bihar a tojásbegyűjtésben is az élénjárók mellé zárkózzon fel, mint a növényápolási munkában.

A győzelemhez feltétlenül hozzátartozik, hogy az osztályarc vonalán kérlelhetetlen szigorúsággal járjunk el és a kulákokat számoltassuk el. Egész sereg köztünk van, ahol a dolgozó parasztság nap, mint nap szép példáját adja az állampolgári kötelesség teljesítésének, de a tanácsok nyugodtan tőrnek, hogy a kulákok szabotálják a tojásbegyűjtést. Szerepen Hízó Lajos kulák csak 43 tojást adott be. Szántó Mihály furta 65 holdas kulák még nem adott be tojást. Így van ez Hajdúszoboszlón is, hasonlóan Debreczenben, ahol sok kulák van még hátralékban.

Dolgozó parasztságunk sorából ezrével sorakoznak fel a jó példák. Özv. Jenei Mihály né újlélei 10 holdas dolgozó paraszt azzal ment fel a Tanácshoz, hogy minél előbb tegyék rendbe az ő begyűjtési ügyét, beszéljék meg mit kell beadnia, mert azonnal teljesítené akarja. Hamarosan megtörtént a tisztál-

lás és özv. Jenei Mihály né álta is a szavát, még aznap teljesítette a tojásbegyűjtését, és a szénát és a baromfit is bevitte. Boldog volt és megelégedett, elvette a beadás gondját aratásig. Az aratás után pedig a cséplőgéptől vízj egyenesen raktárba, amit előirányoztak, de még többet is, mert a hőseges természetből telik. Nyíracádi levelezőnk büszkén írja, hogy a tojásbegyűjtésben Jakab Mihály né 150, a hatoldas Illés János 124 százalékos ért már el. A faluban 110 dolgozó paraszt teljesítette a tojásbegyűjtési tervét. A legjobb teljesítő Újfalusi Ferenc, aki a beadásban már meghaladta a 400 százalékot.

Kövessék dolgozó parasztjaink az élénjárók példáját, hogy a megye a tojásbegyűjtés jó teljesítésével bizottsága egész évi begyűjtési tervünk végrehajtásának jó kezdete. Ismételjék meg a tavalyi diadalt: legyen Hajdú-Bihar első a begyűjtésben.

A tojásbegyűjtéssel párhuzamosan halad már a szénabegyűjtés is és erre igen nagy gondot kell fordítani. Az elemzési miniszter rendelkezése szerint az ezévi beadási kötelezettség teljesítésébe újbúrgonyát és szálastakarmányt is lehet beadni. Újbúrgonyából a koreai fajtákat, teljesen ép és legalább két és fél centiméter átmérőjű gumókat lehet beadni. A széntőföldi és réti szénából az idej takarmánybeadás 20 százalékos teljesíthető. A „B” vételei jegyre beadott szénáról a láról a termelőnek a hivatalos áron felül most 2 forint gyorsbeadási jutalmat is fizet.

A gazdák a kaszálásról vigyék egyenesen az átvevő helyre a szénát. Kárba veszi munka az, ha előbb hazaviszik kaszálják és később kaszál bontva újra székere rakják és úgy viszik a gyűjtőhelyre. Sok felesleges munkát, igéretet takarítanak meg, ha egyenesen a kaszálóról viszik a gyűjtőhelyre és gyorsbeadási jutalmat is kapnak érte.

Versenyben az évi terv túlteljesítéséért

Anyagtakarékosság a Hajlított Bútorgyárban

A Hajlított Bútorgyárban a május elseji versenyben aratott győzelem után nem tértek pihenőre, igaz, az átszervezés miatt átmenetileg visszaestek a teljesítmények, azonban nem egy dolgozó már azal dicsekedhet, hogy tervteljesítésében túlhajadta az előirányozott feszített tervét.

A Bútorgyár dolgozói jelentős eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén is. A csiszolópapír például a külföldről behozott csiszolópapírral takarékoskodnak. Hogyan? Úgy, hogy az elhasznált csiszoló papírról és csiszoló vízszonról forró vízzel leáztatják a csiszolókövet és azt megszáritva többször felhasználják. Mit jelent ez a takarékoskodás az üzemenk? A népgazdaságnak? Azt, hogy havonta 42 méter papírt megtakarítanak és így feleslegessé válik ebből az import, csiszolópapírról jóval kevesebb szék kerül külföldre, mint eddig.

Korabelnyikova-mozgalom a Villamosvasútnál

Nemcsak a Bútorgyárban, a Debreceni Villamosvasútnál is egyre nagyobb téri hódít az anyagtakarékossági mozgalom, amelyet Korabelnyikova, szovjet sztáhanovista kezdeményezett. A Villamosvasútnál a kocsivezetők az energiával takarékoskodnak.

Az elmúlt hónapban például 124

százalékkal csökkentették az áramfogyasztást. Ez 3100 kilowatt áramot jelent, amely egyrészt jelentős szénmegtakarítást eredményez, másrészt viszont: Debrecen villamosforgalmát egy napig el lehet látni abból az energiámmennyiségből.

A takarékoskodás terén nem igen volt baj eddig a Ruhagyárban sem. (Más vonalon azonban annál több.) Most is jelentették: Balázs Mihály sztáhanovista szabász májusban 1369 méter ing-

anyagot, 1572 méter csizmanadrág anyagot takarított meg az anyag jó felhasználásával. Ez több, mint 400 férfi inget és 750 darab csizmanadrágot jelent terven felül. Balázs elvtárs elsősegét ugyan még

nem veszelylezteti Szukov Margit szabász, azonban ő is szép eredményeket ért el. A múlt hónapban 800,71 méter kartont, 1634 vásznat, 315,58 méter buzanyagot és 46,80 méter inganyagot takarított meg. Kulikov Iván szabász megalkarítása 59,69 m. szoknyaanyagot jelent nemzetgazdaságunknak.

Igy hajtja végre néhány dolgozó a minisztertanácsnak a takarékoságról hozott határozatát a debreceni Ruhagyárban.

És a Játékszer- és Dizmű-készítő Vállalatnál

Nemrégiben új kisipari termelőszövetkezet alakult Debreczenben: a Játékszer- és Dizműkészítő Vállalat. Babákat és fából készült gyermekjátékszerkeket készítenek ott. A dolgozók létszáma már túlhajadta a hatvanat és a kezdeti nehézségeket legyűrve, már azon gondolkoznak: hogyan takarékoskodhatnak az anyaggal, hogy ne menjen a minőség rovására.

Értek már el eddig eredményeket de korántsem olyan, amilyen elvár tőlük népgazdaságunk. A szabások kötelessége: gazdálkodjanak jobban az anyaggal, hogy minél több gyermekjáték kerüljön a jövő építőinek, legdrágább kincsünknek: a gyermeknek a kezébe.

A Ruhagyárban is végrehajtják a minisztertanács határozatát

A takarékoskodás terén nem igen volt baj eddig a Ruhagyárban sem. (Más vonalon azonban annál több.) Most is jelentették:

Balázs Mihály sztáhanovista szabász májusban 1369 méter ing-

anyagot, 1572 méter csizmanadrág anyagot takarított meg az anyag jó felhasználásával. Ez több, mint 400 férfi inget és 750 darab csizmanadrágot jelent terven felül. Balázs elvtárs elsősegét ugyan még

Moszkvában ünnepélyes keretek között adták át Pak-Den-Aj-nek a Nemzetközi Sztálin Békédíjat

Június 13-án a Kremben a szovjet társadalom számos képviselőjének jelenlétében átnyújtották a Nemzetközi Sztálin Békédíjat Pak-Den-Aj-nak, a Koreai Nők Demokratikus Szövetségének elnökének.

Üdvözlőbeszédet mondott N. M. Parfjonova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának elnökhelyettese, N. S. Tyihonov, a Szovjet Békévédelmi Bizottság elnöke, T. I. Jesova, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottság elnökségének tagja.

Pak Den-Aj a jelenlévők forró üdvözlése közepette mondotta el a választóbeszédét.

„A legmélyebb megindulásal és hálaérzetével veszem át a Nemzetközi Sztálin Békédíjat — mondotta. — Az a tény, hogy nekem ítélték a békédíjat, óriási megtiszteltetés az egész koreai nép számára, amely az amerikai imperializmus ellen folytatott nagy honvédelmi, felszabadító háborújában, hazája szabadságát és függetlenségét védelmezte. Amikor mi Koréában meghúsiújtuk az amerikai agresszió tervét, az egész világ népeit támogatjuk a békéért vívott küzdelemben.

Pak An-Dej ezután elmondotta, hogy a százezer rubelt a koreai árvák nevelésére adja.

A TITOISTÁK AMERIKANIZÁLJÁK A BELGRÁDI RÁDIÓT

A belgrádi rádió adásait elsősorban azok a politikai kommentárok és tájékoztató adások jellemzik, amelyek a háborús üszítő imperialista politikájának szolgálatában álló hírszolgálati irodák legválogottabb szovjetellenes rágalmaival sürgőzölköznek. A Jugoszláv rádióállomás évenként több, mint 8300 órán keresztül közvetltenek olyan adásokat, amelyek sértik és rágalmazzák

a Szovjetuniót, a békét és a demokráciát. A belgrádi rádió engedelmesen reklámozza az amerikai életmódot és a jenkik nagylelkűségét. A Jugoszláv rádió vezérigazgatója elrendelte, hogy szovjetellenes hírközlések után a műsört frissítésekkel a legvadabb jasszal, reklámozzák a légiókeses repülőgépeket és gengerszterfilmeket. A belgrádi rádió naponta 7-8 órán át jazz-zenet közvetít.

AMERIKAI SZERVEZETEK TILTAKOZNAK A KOMMUNISTA PART II VEZETŐJÉNEK ELITÉLÉSE ELLEN

Sok szakszervezeti vezető, sőt néhány konzervatív lap is tiltakozik az USA legfelső bíróságának határozata ellen, amely megerősíti az amerikai Kommunista Part II vezetője ellen hozott ítéletet.

A villamosipari dolgozók független szakszervezetének lapja hangsúlyozza, hogy az amerikai népek követelmie kell a bíróság határozatának felülvizsgálását.

A konzervatív Capital Times kijelenti, hogy a bíróság nem büszkélkedhetik a határozattal, amelynek segítségével „eszméket akarnak rács mögé ültetni”.

Az Abraham Lincoln brigád vezetői

ránjai szervezet Trumanhoz intézett tiltakozást tett közzé. A szervezet ki jelenti, hogy a határozat megsérti az alkotmányt s buzdítja a fasisztákat a világ minden országában.

A Newyork Post vezércikkirőia megállapítja, hogy a kommunisták elleni eljárás hatalmas felháborodást váltott ki nemcsak az USA-ban, hanem az egész világon.

A KOREAI NÉPHADSEREG FŐPARANCNSÁGÁNAK HADIJELENTÉSE

A Koreai Népi Demokratikus Közlársaság néphadseregének főparancsnoksága június 13-án közölte, hogy a koreai néphadsereg egységei szoros együttműködésben a kínai önkéntesekkel, valamint a arcvonalon sikeresen visszaverik az amerikai-angol beavatkozók csapatainak és a lisszinmani csapatoknak elkeseredett támadásait és továbbra is kemény harcot vívnak a 38. szélességi foktól északra lévő területen. Június 13-án lelőttek 3 elénséges repülőgépet és foglyul ejtettek egy amerikai repülőgépet.

Eddig 15.988.365 forint gyűlt össze a koreai segélyakciókra

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Május 15-én indult meg dolgozó népünk mozgama, a koreai gyermekek megsegítésére irányuló akció. A koreai gyermekek részére jndított gyűjtés során június 14-ig, tehát egy hónap alatt 15.988.365

forint gyűlt össze. Az akció befejezéshez közeledik, de számos MNDSZ szervezet még nem küldte be az összegyűjtött pénzt. A gyűjtés végleges eredményét az utolsó összeg megérkezése után tesztjük közzé.

US 14. CSÜTÖRTÖK

Hái Debreczenben

Haj, igen sokan nem a járnak megjavításáról, hanem a fontosabbnak tartják a hátsó lábak tartását, a hátsó lábak tartását. Az előke miatt a Cementipari Kétszer emaradt a járás.

Haj, igen sokan nem a járnak megjavításáról, hanem a fontosabbnak tartják a hátsó lábak tartását, a hátsó lábak tartását. Az előke miatt a Cementipari Kétszer emaradt a járás.

Haj, igen sokan nem a járnak megjavításáról, hanem a fontosabbnak tartják a hátsó lábak tartását, a hátsó lábak tartását. Az előke miatt a Cementipari Kétszer emaradt a járás.

Haj, igen sokan nem a járnak megjavításáról, hanem a fontosabbnak tartják a hátsó lábak tartását, a hátsó lábak tartását. Az előke miatt a Cementipari Kétszer emaradt a járás.

Haj, igen sokan nem a járnak megjavításáról, hanem a fontosabbnak tartják a hátsó lábak tartását, a hátsó lábak tartását. Az előke miatt a Cementipari Kétszer emaradt a járás.

TELEK

zottság közleménye... közzét és kereszvezetek alap és kögandistál részére a és helyen pénteken umot tartunk. (Kosa és OTD)

őség postája

Debrecen. A Hajlított Bútorgyárban... Malomipari Egyezmény... ezt a kérdést. Kire és úgy intékedik, hogy legyen mindkét

en, Helyes, hogy feleket erre a hányos-azonban írja meg lakimét, mert en-ak az ügyben hathat

Debrecen. A vez-azonban ilyen témák-formát kell választ-hogy fejlődése érde-sok irodalmi mun-

6. Berettyóújfalun, — hogy egyetlen en Nagyrabé emaradna kivált egy bürokrata

Debrecen. Helyes az írtása. Valóban a vor-akkor friss, élénk-megfelelően tudató-az elvtársat írjon-e levelező foglalkoz-a javítómuhely éle-

SZETT Egyetem én fekete pilli kul-hátsó lábára sán-találója 20 forint-ka az Anatómiai n, Klinika-telep-26120-23

ÉPLAP

er Dolgozók Pártja ú-Bihar Megyei Bizottságunk lapja... DA MÁRTON... RCZI GYULA... 42 54 és 48 00... 30-01... 32-05

Feketézők nyomában a Rákóczi-utcai piacon

Délelőtt 10 óra. A Csapó és a Rákóczi utca aszfaltos „standján” végig fehér kosarak, kék, piros szatyrok hajtáznak a levegőben, szekerek zörögnek tova, árúsk kinalgatják portékájukat. A hivalkodó számcák, piros retkek, gúlákba rakott borsó- és salátahalmok szomszédságában vígan is folyik a vásárlás. Az Élelmiszer Kiskereskedelmi Vállalat sátránál karalábét, hagymát vásárol egy dolgozó asszony, odébb a földműves szövetkezet elárúsító helyén tüntényes gyorsasággal fogy az új burgonya. Különösen nagy kereslet van a bellegelő „Lenin”, a cserrei „Dózsa” friss zsemleműjéiről, itt szinte egymást váltják a hegyes árukupacok előtt az embe-

rek. A felhozatal különösen zöldségfeléből bő, az árak is fokozatosan olcsóbbodnak. Az Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat a tisztelettel, földműveszövetkezetekkel karöltve sikeresen törli le a kofa-spekulációt, látja el jöminőségű, olcsó friss árúval a dolgozókat.

Ez az ellátás, elosztás egyre eredményesebb, egyre jobb, de még nem zavartalan. Jelentkeznek hiányok, ezeket használja ki a piac fekete kereskedelme, a spekuláció. Feketézik, drágít, összekapcsolva ezt azzal, hogy a jegyre adott árúval s a tavalyi szárazság miatt kifogyóban lévő szemesterményekkel is láncol. Nézzük meg hogyan?

Mikor leleplezték, bevallotta, hogy zsákmányát falun akarta dupla áron értékesíteni. Bartók Ferenc Ma' mos-utcai ismert naplopó pedig egyenesen az Apafáján túl várta szekereket, mérleggel felfegyverkezve a városba igyekvő parasztokat. Mikor megcsípték, akkor is négy mázsa új burgonyát találtak nála, amit magasabb áron akart a dolgozók rovására értékesíteni.

Szép számmal vannak „haverjei” ezeknek a kapualjab, határban meghúzódó kepeceknak a piaci árúsk sorában is. Rátönyiné és több társai például arra várnak, mikor fogy már el az Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat, vagy a tiszcsk árúja, akkor kezdik felszórni az árakat. Rátönyiné őt fia is ebben szorgoskodik. Hogy könnyen élnek, lehúzzák minden nap a „sápot”, arra elég bizonyíték, hogy állandóan részegek.

Hathatósá kell tenni az ellenőrzés munkáját

A piaci szereplőknek, elsősorban a Városi Tanácsnak az illetékes hatóságokkal karöltve fel kell eket az állapotokat számolni. Le kell lepenni a spekulánsok, az ellenőrzés soraiból kikerülő feketézők sötét bandáját. A hiányosság megszüntetésénél elsősorban az ellenőrzést kell megerősíteni. A mostani rendszer nem jó. Három tisztviselő ellenőriz, de ezek hivatali elfoglaltságuk miatt csak két-három óráig tartózkodnak a piacon. A Tanácsra vár az a fe'adat, hogy langos hirdón keresztül tudatosítsa a Kiskereskedelmi Vállalat és tiszcsk napi árait, hogy a piacra menő asszonyok már előre tudják, hol lehet legolcsóbban vásárolni.

Természetesen ezentűl a dolgozóknak is határozottan meg kell a piaci árak ellenőrzésébe kapcsolódni. Támogatni, segíteni kell a hatóságok tevékenységét. Segíteni, hogy a piaci kufároknak az ellenőrzés még itt megbúvó elemeinek ne legyen módjuk a dolgozó nép rovására meggazdagodni.

Tengeri szállítás engedély nélkül

Mindjárt az asztalok, árúhámozok mögött megszűnt a zaj, csendesedik a kép. Néhány ember járklál csak itt s végig a járdamentén az egykori civisek, a Hevesiek, Jónák homályos kapualjai ásitának. Itt a kapualjakban és az utca távo'abbj elhagyatottabb részén tűnik fel olykor a járdára, a szalonra, kolbász, tengeri a piaci árnál sokkal magasabban. A Rákóczi utca végén, ahol megrikunk az asztalok, éppen most készüli valami ilyen. Egy kétlovas ekhós szekér tűnik fel, „gazdája”

lassan hajt, közben ide-oda pislog.

A 72-es szám előtt hirtelen meg-huzza a gyeplőt, megáll. A mellette ülő asszony lekászálódik, egy darabig tesz-vesz a szekér körül, aztán egy zsákból óvatosan tengerit ereszt ki.

Csak egy kosárral. Ezt gondosan letakarja fehér kendővel, a piac felé ballag. Néhány perc múlva már hat forint 80-ért kel a tengeri kőrja. Ez a jelenet számtalanszor megismétlődik, újabb kosarakkal hoz, mindaddig míg a két zsákból ki nem fogy a kukorica.

2 kiló sonka 130 forint

De nemcsak ő az egyedüli. Mindjárt a kifőző sátrak mögött egy asszony jön ki a kanyarral szemben lévő kapualjából. Kosára gondosan le van takarva, illetve még sincs, mert egyik csücskéből szinte hivalkodva kijög egy fűsölt disznócomb. Utána megyünk, meg-szólljuk.

— Kifőlt vette... —

Dadog. Nem ismeri, kabátos volt, feketehajú.

— Na és mennyi volt a comb ára? —

Erre sincs először felelet. Később kitűnik, hogy 130 forint volt az alig két kilós sonka ára. Neve után is érdeklődünk. Bejelentő nincs nála, de közel-lábbal állítja, hogy Sziklai Andrást, a Halván utcán lakik. Az utólagos ellenőrzésnél kiderült, hogy hazudott, csak hogy minél gyorsabban szabadulhasson.

Akik a spekulánssal tartanak

Persze nemcsak ilyen kapualjakban spekulálók vannak. Vannak rászababbak is. Kiss Sándor Huszár

Gál-utcai lakos a Szegefi utca környékén szerezte be a megengedetlennél sokkal drágább áron az egrest.

A „Szentivánéji álom” a nagyerdei Szabadtéri Színpadon

A világirodalom legnagyobb drámáirólának legjobb tündérváltéka több, mint 250 esztendője kedvelt darabja a színházaknak. Az angol Shakespeare on Aronban Shakespeare szülőföldjén épült színház egész év folyamán Shakespeare darabokt játszik, s a Szentivánéji álom egyike azoknak, amelyek leggyakrabban kerülnek színpadra.

A Szegefi utcaon egyetlen külföldi klasszikus népszerűsége sem tekinthető Shakespeare-éval és a Szentivánéji álom heteken keresztül meg szűfött házak előtt Moszkva, Leningrád és a többi szovjet városok színházaiában.

Nem mulik el év, hogy a magyar színpadokon fel ne újtánák a nagy kőltő egyik vagy másik darabját. A Szentivánéji álom sűrűn szerepelt nemcsak a budapesti és vidéki színházak műsorán, hanem a Margitszigeti szabadtéri színpadon is. A szabadtéri színpad a legméltóbb lete-re ennek a csodálatos szép tündérváltéknak, hiszen a darab maga is egyetlen híszaka története. Mes-termű a Szentivánéji álom a drámai felépítés szempontjából is, az egy-mástól oly különböző cselekmény-szálak — a tündérek játéka, az athéni királyi udvar esküvői ü-lődsének bonyodalmai és a szin-darab előadására készülő mestermo-berék csetlő-botló kísérletezései — teljes harmóniába olvadnak össze a költő mesészővésében.

Vasárnap, június 17-én este fél 9 órakor a nagyerdei Szabadtéri Színpadon kerül színpadra a darab. A Csokonai Színház komoly, telkiesme-letes, a nagy angol klasszikushoz méltó munkával készült a mű bemu-tatására. A mesejátékok Téri Árpád

rendezte, munkájában Solti Bertalan, a színház művésze segíti, hogy az előadás minél sikeresebben tolmá-csolja a debreceni dolgozóknak a világirodalomnak ezt a kiemelkedő remekművét. A tancokat Téri Tibor, az Operaház táncosa tanítja be, Mendelsohn zenéjét a Vasutas

Szakszervezet filharmonikus zenekar-át halljuk, Rubányi Vilmos vezényeltével.

A Szentivánéji álom szabadtéri bemutatása nemcsak Debrecen életében kimagasló kulturális esemény, hanem országos viszonylatban is je-lentős.

Julius 1-ig fizetnek gyorsbeadási jutalmat a beadott tojás után

Az élelmiszeri miniszter a dolgozó parasztság érdekében a tojásbeadási kötelezettség teljesítésére beadott tojás után járó gyorsbeadási jutalom kiifizetésének határidejét július 1-ig meghosszabbította. Eszerint minden beadott tojás után a föld-műveszövetkezetek és a tojását-vevőszervek július 1-ig továbbra is kiifizetik a beadási áron felül a 4 fillér gyorsbeadási jutalmat. Így a dolgozó parasztsk 38 + 4 fillért, összesen 42 fillért kapnak a „B” jegyre beadott tojás után. Ha pedig

korábban szállítási szerződést kötöttek a földműveszövetkezetekkel, akkor a beadási áron s a gyorsbeadási jutalom felül még 3 fillér szerződéses árat is kapnak. Ez újabb nagy kedvezményeket jelent a dolgozó parasztságak, amely nemcsak kötelezettségét teljesíti, de jól is jár, ha július 1-ig egész évi tojás-beadási kötelezettségének 70, ha-romfibeadási kötelezettségének 10 százalékat maradéktalanul teljesíti vagy túlteljesíti.

Két és fél évi börtönre ítélték egy növényápolást szabotáló kulákok

A növényápolást szabotáló kuliákokra egymásután csap le a dolgozók ökle. Leleplezik mesterkedéseiket és bíróság elé állítják zokkat, akik aljas módon szabotálják a növényápolást, hogy ezzel is ártsanak népgazdaságunknak.

Ilyen veszedelmes szabotáló volt Török Lajos 26 holdas hajdúsánsóni kulák is. Török őt kezdte a szabotálást, amikor három hold földet paragon hagyott, nem szántotta fel, nem vetette be. Nem elégedett azonban meg ennyivel, hanem kereste, hogy mivel ártsan még népgazdaságunknak, mi: te-gyen, hogy minél kevesebb legyen a termés. Ugy gondolta azza: is

ártha, ha bevettél 5 hold földjén nem végzi el a növényápolást, nem kapálja meg; hagyja, hogy megnőjön a gyom, amilyen nagyra csak akar.

A kulák szabotálását leleplezték és most saját bőrén tapasztalhatta, hogy a dolgozók nem ismernek kíméletet a kulák aljas mesterkedésével szemben. Nem használ sem ígéretés, sem sírás, megadják a megérdemelt büntetést a szabotálóknak. Törököt a Járásbíróság Büntető Tanácsa 2 évi és 6 hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre ítélté, ezenkívül 5 évre a közönségtől eltiltotta és Hajdúsánsón területéről két évre kiutasította.

VILLÁM

MEGYEI TANÁCS NEPI EGYÜTTESE!

A Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió megfogadta a „Villám”-ban közölteket és ha'mas sikerrel szerepelt az országos Kulturhéten. Ti is kövessétek a Munkás Stúdió példáját, arassatok sikert, győzelmet a fővárosban. Vigyétek előbbre szocialista kultúránk ügyét!

KV-40-ES VONTATÓ VEZETŐJE!

Szerdán dében több, mint másfél órán át jártatd a vontatató motorját a Vöröshadsereg útján, a városi tanácsháza előtt. Elvtárs! Így takarékoskods az üzemanyaggal? Így tartod be a minisztertanács határozatát?

KLINIKAI JAVITÓMŰHELY VEZETŐSÉGE!

A központi egyetemi fémipari javítóműhelyek dolgozói szocialista versenyre hívták ki a klinikai fémipari javítóműhelyek dolgozóit. A versenykihívást még május 31-én kézhez kaptátok, azonban még arra a mai napig sem válaszoltatok. Sürgősen pótoljátok a munkaasztásokat!

ARANY BIKÁ KULTURFELELŐSÉ!

Igéreted ellenére sem szervezted meg az üzemláncsoportját. Pedig a dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták a láncsoport megalakításának híreit.

Necsak szavakban állj a kultúra ügye mellé, hanem tettekben is!

Beküldte: Kormányos Etelka okl. tánctanárné.)

Az Elep „Október 22” kiválóan, a Kishegyes „Táncscs” rosszul gondolzza a gyapottábláit

A gyapottermelés rohamosan fejlődik az országban. Ötéves terveünk e'írja, hogy az 1950. évi 32.000 mázsa gyapot helyett 1954-ben már 900.000 mázst kell be-lakarítani. Fontos ipari növényünk a gyapot, a legnagyobb gondosság-gal kell ápolni ezt a növényt, mely textiliparunkat gazdagítja.

Hajdú-Biharban ötezer holdon neveljük az idén a gyapotot, főleg állami gazdaságokban és termelőszövetkezei csoportokban.

A hajdúsámsóni „Szabadság”, a hencidai „Új Világ”, a vánescdai „Vörös Csillag”, cleti „Október 22”, szépesi „Új Élet”, Pákoszi telep „Dózsa” és „Petőfi” kiválóan végzik a szakszerű növényápolási munkát és szépen fejlődik a gyapot. Nem sorakozik fel a jól dolgozó, jó gyapottermelő csoportokhoz a komádi „Vörös Csillag”, ahol elhanyagolták a gyapotföldek gondozását, az egyelést sem végezték el. Hanyagul kezelik és legutóbb a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának egyik dolgozója megelésző tehenet is talált a gázosodó gyapottáblában.

Súlyos hanyagság ez, melyet hadakétkatlanul szüntessenek meg. Nagy érték minden hold gyapot-terme, gazdagítja a csoportot és jó ápolással a legtöbb jövedelmet biztosítja. Elfelejtették ezt a vérteti „Vörös Csillag” dolgozói is, mert a gyapottermelő brigád elment dohányt ültetni és nagóra hagyták a levéltetűt megámat-gal fertőzött gyapotot. Súlyosan lemarad a gyapotápolásban a kishegyesi „Táncscs”, ahol még az egyelőt sem végezték el és nagy gazban van az értékes növény.

A kishegyesi „Táncscs” és a többi lemaradó vegyen példát az cleti „Október 22”-ről, ahol kiválóan rendezben tartják a gyapottáblákat. Népünknek, saját magunknak használnak a gyapotföldök gondozásával. A lemaradt csoportok sürgősen kezdjenek hozzá a gyapotápolásához, zárkózzanak fel a példamutatók mög. Használják ki az esők közti szüneteket, minden órát, hogy a gaztől és cserepedéstől megszabadítsák földjeiket. A gyapotvelések második kultivátozását végezzék el maradéktalanul és azonnal védekezzenek a gyapot legveszedelmebb ellensége, a levéltetű ellen, ha észreveszik fellépését. A jó munkát bőségesen jutalmazza a gazdag gyapotáratás.

Huszonketten mennek műegyetemre a Gépipari Technikum diákjai közül

A most érettségiző diákok előtt nincs akadály ha tovább akarnak tanulni. Az egyetemre kapni nyitva vannak előtűk, kollégiumi ellátás, étkeztetése, hogy gondatlanul tanulhassanak. Azoknak sincs gondjuk, akik nem akarnak tovább tanulni. Még a kezűben sincs az érettségi bizonyítvány, mégis nagy része már tudja, hogy hová megy dolgozni, hol fog termelő munkával hozzájárulni a szocializmus építéséhez.

A Gépipari Technikumban 50 diák kapja meg a jövő héten az érettségi bizonyítványt. Közülük huszonketten tovább tanulnak a miskolci műegyetem gépészmérnöki és kohómérnöki karán.

Öröm ragyog az M. Nagy József arcán, amikor arról beszél, hogy milyen szép helyen van Miskolcon az egyetem, milyen festői környezetben tanulhatnak majd ott. Mert a 22 fű nemrégben elment Miskolcra, hogy megnézzé, milyen lesz az új otthonuk.

Bizony M. Nagy József sem gondolta a felszabadulás előtt, hogy valaha ő is egyetemre járhat. Szüleinek négy hold földje volt, abból nem tudták volna fizetni érte a tanulókat, meg az ellátást. Nagy megerőtetésükbe került az is, amikor beírták polgárba. Aztán a felszabadulás után már könnyebb volt. Jól tanult, ösztönzést kapott minden évben. A diákhelyen lakik, nincs semmire gondja, csak a tanulásra. Tudja, hogy minél többet tanul, annál több és jobb munkát tud végezni ha kikerül az egyetemből.

A Gépipari Technikumnak azok a diákjai, akik nem akarnak egyetemre menni, mint például Szamosvári János, Tóth Gábor, Hajdu József, Kardos Sándor, Harsányi Ede, a Fűtőházhoz a Gyógygyógyárba, a Magasépítéshez a budapesti Rüdö és Kébelgyárhoz mennek dolgozni. Már várják őket és biztosítják számukra, hogy 2 év múlva este iskolán elvégezhessék az egyetemet.

Biológiai-kémiai szakos tanárnak készült Balázs Jolán, a paraszterbe leánya.

— Nem lesz annál nagyobb boldogság, mint hogy én is nevelhetem, temithatom a jövő dolgozóit — mondja és látszik rajta, hogy valóban így is érzi.

Varga Eva most érettségizik a Szent Anna-utcai gimnáziumban. Az volt az álma kicsi kora óta, hogy orvos legyen. De a multban nem igen gondolhatott arra, hogy ez valóra is válhat. Apja tanítói fizetéséből nemigen tudta volna még 8 éven keresztül fizetni érte a kosztot, a szállást. Most ők is boldogok, hogy teljesülhet gyermekük vágya, orvos lesz. Népi demokráciánk állama azal is segíti a tanulni akaró fiatalokat, hogy ingyenes kollégiumi ellátást biztosít a számukra.

Féltrevezette a hatóságok Pénzes Gyula csokmői kulák, aki az adatfelvételi bizottság előtt egy lovat és egy csikót letagadott, valamint több új löszerszámot és két szekeret szűjtőszedve érte. Az eljárás megindult ellene.

Készül

Javában folyik a növénykajai tanácskázán már kabai tanácskázán már járás-cséples megszervezése nácsokznak. Balogh János kái pártszervezet titkára nyes Andrásné tanácsos Sári Béla a Tanács mezőgi állandó bizottságának már megbeszézték melyer tokat kell sürgősen meg-hogy ne legyen semmi nagy munka idején.

— Itt van az aratás a már — mondja Balogh Járs, — az árpa olyan szépen hogy 10—12 nap múl nekül eresztették a ké — Sok munka vár itt termés, a behordásra ig gondot kell fordítani. Es járás és minél előbb ka helyük a kereszteknek, kárt megelőzzük — mondáselnök.

Az iga kérdés fontos de megódiák a kabaiak líba a behordásnak. Arnyomban kezdik a beho hogy megázanak és ké a keresztek.

A termelőcsop segítsége

A párttitkár elmondja pen most jelentették az termelőcsoportok élöké már befejezték az idővényápolási munkát

és igájkat, lókapaikat á gitésre a „Tolbuhin” portnak, ahol főleg a te sága miatt még nem növényápolási munkáigak — 188 ígárol van sőbb is készen állnak, senek, ahol arra szükse

— Az aratás-cséples ké — így mondta Sár — az egész falu Ez a gondolat hatja a nat, amikor készünek a gyapotmunkájára. A 380 aratási szerződés már meg. A határl h szözlők,

minden került élén mezőgazdasági bizot egy tagja áll, aki munkák jó megszere az aratás idejében vá ért, a behordásért.

Ötven tagú DISZ a határba

Megszervezték már önérvését is az aratás idejére. A mezőőrök 50 tagú DISZ-örség a

Feladatuk, hogy mben éberen őrködje kenyere felo nehogy az ellenséges logást követessenek lik a kulákok földje haladjon ott is a mu-zanak kárt s azonnal bíját találjanak. A D kerékpáros tagja látja szolgálat nagyreszté-lárbán, úgy az aratás-lés idején.

A régi széna és az beadási á

A régi széna és az beadási árat megállé elsőrendű édes réti sz-re mázsánként 19 for-re 24 forint. A másó réti széna „B” jegy „C” jegyre 20 forint.

Az új burgonya irányárakat állapított-lyeket az átvevők kédoap a termelőkkel.

Készülnek az aratásra Kabán

Javában folyik a növényápolás munkája a kabai határban, de a kabai tanácskészen már az aratás-cséplés megszervezéséről tanácskoznak. Balogh János, a kabai pártbizottság titkára, Szenyinyes Andrásné tanácselnök és Sári Béla a Tanács mezőgazdasági állandó bizottságának elnöke már megbeszítették milyen feladatokat kell sürgősen megoldani, hogy ne legyen semmi zavar a nagy munka idején.

— Itt van az aratás a közelben már — mondja Balogh János elvtárs, — az árpa olyan szépen szökül, hogy 10—12 nap múlva már neki eresztethetik a kaszát.

— Sok munka vár itt, nagy a termés, a behordásra igen nagy gondot kell fordítani. És az időjárás és minél előbb kasszalban a helyük a keresztelnek, hogy a kárt megelőzzük — mondja a tanácselnök.

Az iga kérdés fontos probléma, de megoldják a kabaiak, nem lesz hiába a behordásnál. Aratás után nyomban kezdik a behordást, nehogy megázzanak és kicsirázzanak a keresztel.

hogy a munkaerőben ne legyen hiány. Segítségnek a „Dózsa” és „Tolbuchi” termelőszövetkezeti csoportoknak, hogy az asszonyok minél nagyobb számban tudjanak bekapcsolódni az aratás-cséplés nagy munkájába.

Napközi otthont szerveznek, ahol 60 gyermeket 2 éves kortól kezdve egész nap gondoznak és ételmeznek.

Az asszonyok így nyugodtan tudnak dolgozni a határban, jó étellel, jó gondozást kapnak a kicsinyek.

A szérűről áradó termény be-

fogadására is alaposan felkészültek a kabaiak. Tavaly hét helyiségben tárolták a gabonát, az idén a bőséges aratásra tekintettel 14 helyiséget takarítottak ki és fertőtlenítettek, hogy jó, tiszta helyre kerüljön a dolgozó nép jövő évi kenyere.

Kabá a szomszédos szövetkezeti községgel, Fődessel van versenyben az egész évi mezőgazdasági munkájuk elvégzéséért. Győztesek akarnak lenni és jó aratással, a béke aratásának gondos megszervezésével készülnek fel nagy munkájukra.

A kulák nem okul, mindig ellenség marad

A felszabadulás óta eltelt években dolgozó népünk Pártunk és kormányunk vezetésével óriási erőfeszítéseket tett, hogy a Horty-rendszer alatt lefarolt erdeinket pótolja és megmentsse a pusztulástól tönkretett erdőseinket. A kulákok Debrecenben és környékén rövidesen felfedezték, hogyan árthatnak legelőbbit mezőgazdaságunknak és dolgozó parasztságunknak: elsősorban az erdők ellen kezdték meg támadásukat. Nyakló nélkül pusztították a fákat és ahol módjukban volt az erdőket is, ha erdőpusztító tevékenységüket folytathatták volna, rövidesen

egész Hajdú-Bihar megyét eivalagá tennék.

A 90 holdas Hadházi Balázs teljes erejével vette magát az erdőpusztításra. Egészen rövid idő alatt két teljes hold erdőt irtott le. A fa nagy részét a feketepeciancon adta el. Még folytatta volna a pusztítást, de teleplezték és a bíróság elé került: nyolc évet kapott.

Azt gondán az ember, hogy a nyolcvévi börtön kiszabása után legalább Hadházi kulák családját óvakodják ismét a törvény elé kerülni. Azonban nem így történik. Mértelenen gyűlöletüket még a félelem sem tudja megfékezni.

Míg férje börtönben ül, Hadházi kulákasszony folytatja, amit férje elkezdett: szabóal. Fél ugyan a börtöntől, de gyűlöletét nem tudja megfékezni, ezért a növényápolási munkákat következetesen szabóalja.

Cukorrépája még maig is egyetlen, vadrepétt meg gazt akar termelni cukorrépa helyett. A dohányültetvéssel is erősen hadlábban áll. Egypár nappal ezelőtt még a'ig pár száz dohánya volt elültetve. Lesült arról is, hogy a megye dolgozó parasztsága minden talpaatnyi rétet és kaszálót tekaszt. Erre ő kaszálóját ott hagyta érintetlenül, hogy a fű ott vénüljön meg a jában.

Hadháziné kulákasszony nem okul, nem okul: örökre ellenség marad ő és a többi kulák is

„Két kezem munkájával járulok hozzá boldog életünk megteremtéséhez”

Már készül a Magasépítési ÁV bölcsődéje az építésben dolgozó nők munkájának megkönnyítésére

Pár héttel ezelőtt még pusztaság állott a most épülő Baranyi-úti kis-kulákások helyén. Aprílusban kezdtek az építkezéshez, 30 dolgozó család számára emelnek egészséges, szép otthont az építkezéshez.

Vidáman megy a munka messziről tarka seregnek tűnik az egész építkezés. Munkások és munkások állnak az állványon, egyik téglát ad a kőművesnek, másik a maltert tergeti, a falat rakja.

Szorgalmas munkájukat mutatja a szinte percről-percre emelkedő vörös téglafal. Itt mindenki Makszimenkó falazási módszerrel dolgozik.

az építőiparra is. Egymásután emelkednek a gyárak, iskolák, kultúrházak, munkásjakások. A Magasépítési Á. V.-nak ebben a hónapban 480 új munkaerőre van szüksége, elsősorban női munkásokra. A vállalat a minisztertanács határozata alapján gondoskodik arról, hogy a dolgozó anyák gondtalanul végzezhessék munkájukat. Már készül a vállalati bölcsőde, ahol a gyermekeket képzett nevelők

gondos nevelésben részesítik, míg az édesanya dolgozik. A dolgozó nők elhelyezésénél figyelembe veszi a vállalatvezető az is, hogy lehetőleg a jakásokhoz legközelebb eső építkezésen kapjanak elhelyezést.

Ez a gondoskodás bizonyíték arra, hogy a népi demokratikus államunk megadja a lehetőséget arra, hogy az Alkotmányban biztosított jogokat minden dolgozó szabadon gyakorolhassa.

A Magasépítési kultúrcsoport a verseny után fokozott lendülettel dolgozik tovább

Kultúrotthon lesz a MÉMOSZ székházból

A Magasépítési Vállalat kultúrcsoportja kétszázötven Debrecen egyik legjobb együttese. Eppen ezért szükséges, hogy munkáját foglalkozzon és hibái feltárásával együtt tanulmányos feladatokkal a város többi csoportjai elé.

A Magasépítési kultúrcsoport három művészeti ágra oszlik: színjátszás, ének és tánc. A tavaszi városi, például mezővárosi, városi, üzemi kultúrversenyben mindhárom részleg szépen szerepelt. Az énekkar meglevő népdalokat, amit a kórus fel is dolgozott műsoruk számára. Tanulságos ez sok csoportunk felé: akik az előadásokon kívüli idővel nem tudnak mit kezdeni.

A Vállalaton belül is

elmélyült, lelkiismeretes munka eredménye volt ez.

De talán még sokkal nagyobb elismerés illeti a csoportot teljesítményi téren, mert bizony ezen a területen igen sok csoportunk komoly mulasztást követett el, a Magasépítési kultúrcsoport sűrűn látogatott ki vidékre, hogy műsorával nevelje a dolgozó parasztságunkat. Az énekkar alkalmával összegyűjtötte az ott meglevő népdalokat, amit a kórus fel is dolgozott műsoruk számára. Tanulságos ez sok csoportunk felé: akik az előadásokon kívüli idővel nem tudnak mit kezdeni.

A Vállalaton belül is

kal jobban ellenőrizze is munkájukat.

Litz Jánosnak és az egész csoportnak egyik legsúlyosabb hibája azonban az az elnézés, sőt megalkuvás, amit

az Építőipari Szakszervezet (MÉMOSZ) székház

„kultúrális megnyilvánulásainak” szemben tanúsítottak. Hibás azonban itt az Építőipari Szakszervezet is, amely a székház kultúrális irányítását teljesen átengedte helyi csoportjának. Ok viszont a kultúrális pénzre váltották. Nagy József, a székház gondnoka teljeshatalmú ura volt az ottani kultúrának. Kibővítette, hogy a kultúrverseny csak 4 óráig tarthat, mert aztán kezdődik az összlénc. Csak arra ügyelt, hogy ha megjelenik Szabó Károly elvtárs, az Építőipari Szakszervezet kultúrális löse gyorsan le tudja állítani a szvinget és szabót. Így a székház kedvelt találkozó helye lett a jampeceknek.

A Népművelési Alosztály és a SZOT azonban most már végkép megindították ennek a helyzetnek a felszámolását. Kultúrotthon lesz a MÉMOSZ székházból. Remélhető, hogy most már csak igen rövid ideig kompromittálja Debrecen kultúrális életét és azután a Magasépítési Vállalat kultúrcsoportjának az üzem dolgozóinak második otthonává, a szocialista realista kultúra terjesztőjévé, a kultúrforradalom bázisává válik.

—Oby—

komoly nevelő munkát fejtett ki a csoport.

Különösen értékesek voltak kritikái előadásai, melyeken bírálták a munkájukat rosszul végző dolgozókat és népszerűsítették a sztahanovistákat, élmunkásokat. Nagy és komoly hatások volt ezeknek az előadásoknak a teremtésére. Czece Ernő ügyesen megírt esztétuskái nyomán az üzem sok dolgozója indult fejlődésnek, de jól fokozták ezek a brigádok közötti versenyzetet is.

A versenyen sok kiváló kultúr munkása van, akikre lehet építeni a kultúrforradalomban. Ilyen például Szító Sándor, aki pedig „már megette a kenyere javát”, de azért még sok fiatal példát vehet róla. Szerény lelkes szorgalmas és felelősségtudó harcosa a kultúrának.

A verseny fokozott munkát jelentett a kultúrcsoportok részére. Ez persze nem hiba, sőt... A hiba ott van, hogy ez a fokozott munka a verseny után sok csoportnál letanyult, ellaposodott. A Magasépítési kultúrcsoportnak az is érdeme, hogy a versenyre felfokozott lendülettel tovább is tudta vinni — új, még nagyobb feladatok elvégzéséhez fogott.

Nagy hibája azonban a csoportnak, hogy elhanyagolta az oktatási és nevelési feladatokat. A nevelés egyik kiváló formája a művészeti tevékenység, amely nem csak a művészeti alkotás szemléltetésére, a dolgozó tömegekre hat, hanem természetesen magára a művészeti tevékenységű csoportra is. Ez azonban nem pótol mindent. A politikai, ideológiai képzés, szépirodalmi mű-

velek olvasása elengedhetetlenül szükséges.

Kétszázötven ebből adódik aztán a következő hiba, hogy a csoporton belül már nincs megfelelő kritikai szemle és a jegyzelmesség is kezdett mindjobban felütni a fejét.

Különösen vonatkozik ez az énekkar egy-két tagjára, akiknek kilen-géseit az egész kollektíva nyögi néha.

Nemcsak a csoporton belül, hanem az egész üzemben érezhető az ilyen természetű

szükséges.

Kétszázötven ebből adódik aztán a következő hiba, hogy a csoporton belül már nincs megfelelő kritikai szemle és a jegyzelmesség is kezdett mindjobban felütni a fejét.

Különösen vonatkozik ez az énekkar egy-két tagjára, akiknek kilen-géseit az egész kollektíva nyögi néha.

Nemcsak a csoporton belül, hanem az egész üzemben érezhető az ilyen természetű

oktatási, nevelési munka hiánya.

Az ismeretterjesztő előadások nagy részben szervezettelenek elhanyagoltak és az üzem nagyságához mérten a számuk is kevés.

Ez elsősorban Litz Jánosnak, a Magasépítési Vállalat kultúrális nevelési felelősének a hibája, aki igen hajlamos arra, hogy a kultúrális munkát a művészeti tevékenységre korlátozza. Nem a tömegoktatás lebecsüléséből adódik ez nála, hanem abból, hogy a feladatok nagyrészt maga végzi, eloprózódik a munkája. A művészeti munkára pedig több jut, mert azt jobban szereti.

Sürgős feladata, hogy jó aktív-hálózatot építsen ki. Az üzem bi-zottságon belül szervezze át élet-képessé a kultúrbi-zottságot és a munkahelyi bizottságokon belül mű-ködő kultúrnevelési felelősöket bá-tarvan bizza meg feladatokkal, de sok-

oktatási, nevelési munka hiánya.

Az ismeretterjesztő előadások nagy részben szervezettelenek elhanyagoltak és az üzem nagyságához mérten a számuk is kevés.

Ez elsősorban Litz Jánosnak, a Magasépítési Vállalat kultúrális nevelési felelősének a hibája, aki igen hajlamos arra, hogy a kultúrális munkát a művészeti tevékenységre korlátozza. Nem a tömegoktatás lebecsüléséből adódik ez nála, hanem abból, hogy a feladatok nagyrészt maga végzi, eloprózódik a munkája. A művészeti munkára pedig több jut, mert azt jobban szereti.

Sürgős feladata, hogy jó aktív-hálózatot építsen ki. Az üzem bi-zottságon belül szervezze át élet-képessé a kultúrbi-zottságot és a munkahelyi bizottságokon belül mű-ködő kultúrnevelési felelősöket bá-tarvan bizza meg feladatokkal, de sok-

Csak a juhtartó gazdák adhatják be a gyapjút a beadási kötelezettség teljesítésére

Az élelmezési miniszterium megengedte, hogy az 1951-es nyírású gyapjút beadhassák a beadási kötelezettség teljesítésébe. A gyapju árát 14 forintban állapították meg. A szokványminőségű gyapjunál jobb minőségűért felárul fizetnek. Vásárolt gyapjút nem lehet beadni, csak a juhtartó gazdák adhatnak be gyapjút az 1951—52-es évi beadási kötelezettség teljesítésére.

A termelőcsoportok segítsége

A párttitkár elmondja, hogy éppen most jelentették az első típusú termelőcsoportok elnökei, hogy ők már befejezték az időszakos növényápolási munkát a határban

és igaikát, lókapákat átadják segítségére a „Tolbuchi” termelőcsoportnak, ahol főleg a terület nagysága miatt még nem végeztek a növényápolási munkával. Ezek az igaik — 188 igaíról van szó — később is készen állnak, hogy segítsenek, ahol arra szükség van.

— Az aratás-cséplés közös ügy — így mondotta Sári Béla, — az egész falu ügye.

Ez a gondolat hatja át a kabaiakat, amikor készülnek az aratás nagy munkájára. A tanácskészen 380 aratási szerződést kötöttek már meg. A határt hét kerületre osztották.

minden kerület élén az állandó mezőgazdasági bizottság egy-egy tagja áll, aki felolós a munkák jó megszervezéséért, az aratás idejében való kezdésért, a behordásért.

A határban nyolc helyen lesz közös szérű, olyan partos részen, hogy a víz ne önthesse el nagy szők idején se az asztalokat és legyen bővizű kút. Fontos szempont ez a tűzbiztonságot tekintve.

Ötven tagú DISZ-örtség a határban

Megszervezték már a határ ellenőrzését is az aratás és cséplés idejére. A mezőőrök kisegítésére 50 tagú DISZ-örtség alakult.

Feladatul, hogy minden dűlőben éberem őrökdenek a nép kenyere felett.

nehogy az ellenség elemek gyűjtőgátást követhessenek el. Figyelik a kulákok földjeit, hogy jól haladjon ott is a munka, ne okozzanak kárt s azonnal jelentsek, ha hibát látnak. A DISZ-örtség 18 kerékpáros tagja látja el a jelentősszolgálat nagyrészét a kabai határban, úgy az aratás, mint a cséplés idején.

A pártbizottság felhívására a Tanács már gondoskodik arról is,

A régi széna és az új burgonya beadási ára

A régi széna és az új burgonya beadási árát megállapították. Az elsőrendű édes régi széna „B” jegyre mázsánként 19 forint, „C” jegyre 24 forint, a másodrendű édes régi széna „B” jegyre 15 forint, „C” jegyre 20 forint.

Az új burgonya beadásánál irányárakat állapítottak meg, amelyeket az áttevők közölnék állandóan a termelőkkel.

Éppen olyan lelkesedéssel és eredménnyel dolgoznak, mint a férfiak.

Ötéves tervünk célkitűzéseinek megvalósításában egyre jobban részt kének ők is. Ki mondta volna a múltban, hogy Varga Júlia, a kis parasztlány, mint ácseségd kis-lány szakember lesz és 166 száza-rékot fog termelni. Ez pedig így van és senkinek sem jut eszébe, hogy Varga Juliának kevesebb bért adion elvégzett munkája után.

Ötéves tervünk megvalósításában, hatalmas feladatok hárulnak

Éppen olyan lelkesedéssel és eredménnyel dolgoznak, mint a férfiak.

Ötéves tervünk célkitűzéseinek megvalósításában egyre jobban részt kének ők is. Ki mondta volna a múltban, hogy Varga Júlia, a kis parasztlány, mint ácseségd kis-lány szakember lesz és 166 száza-rékot fog termelni. Ez pedig így van és senkinek sem jut eszébe, hogy Varga Juliának kevesebb bért adion elvégzett munkája után.

Ötéves tervünk megvalósításában, hatalmas feladatok hárulnak

Éppen olyan lelkesedéssel és eredménnyel dolgoznak, mint a férfiak.

Ötéves tervünk célkitűzéseinek megvalósításában egyre jobban részt kének ők is. Ki mondta volna a múltban, hogy Varga Júlia, a kis parasztlány, mint ácseségd kis-lány szakember lesz és 166 száza-rékot fog termelni. Ez pedig így van és senkinek sem jut eszébe, hogy Varga Juliának kevesebb bért adion elvégzett munkája után.

Ötéves tervünk megvalósításában, hatalmas feladatok hárulnak

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, egy-éket helyen kisebb záporosó, esetleg zivatar lehet.

EJLELI SZOLGÁLATOT TARTO GYÓGYSZERTÁRAK június 9-15-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/15. Szoboszlai út 4/L., 16/9. Arpad-tér 3.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

A Városi Tanács szombat délelőtt fél 9-kor ülést tart a Városi Tanács háza nagyteremében.

Tanulnak a kínai asszonyok



Kínában a mult búneként igen nagyméretű az írástudatlanság. A népi Kína vezetői komoly erőfeszítéseket tesznek az analfabétizmus felszámolására.

Békénk megvédéséért

Nálunk békés termelés folyik. Üzemeink versenytáblái, a napról napra emelkedő magasabb teljesítmények is azt mutatják, hogy egyre jobban felismerjük azt, hogy magunk, családunk békéjéért a termelés emelésevel tudjuk legbiztosabban szolgálni.

A magam részéről mindig azzal a gondolattal kezdek munkához, hogy munkám jobb megszervezésével, teljesítményem emelésével, népi demokráciánk, egyben a békélmunka erejét növelem.

Nagy József kerékgyártó, Járőrműjavító Vállalat.

Jó munkát végeznek a DISZ ifjak a mezőgazdaságban

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nyomán a megyei DISZ szervezetek tagjai egyre jobban megértik, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése igen nagy és fontos feladat.

A hosszútávú állami gazdaságban Szerepről 28 fiatal dolgozik. Az ifjak példát mutatnak és eljárnak a munkában, Danyi Róza 170, Rácz Ferenc 170, Főrián József 175 százalékos teljesítéssel a hagyományoknál.

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nyomán a megyei DISZ szervezetek tagjai egyre jobban megértik, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése igen nagy és fontos feladat.

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nyomán a megyei DISZ szervezetek tagjai egyre jobban megértik, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése igen nagy és fontos feladat.

SPORT

A debreceni Ruhagyár MHK versenyre hívta ki Debrecen üzemait és vállalatait

Az MHK fejlesztési terv sikeres végrehajtására a debreceni Ruhagyár dolgozóit versenyt kezdeményeztetek. Vállalták, hogy augusztus 20-ára Alkotmányunk második évfordulójának megünneplésére üzemükben az MHK-ra jelentkeztek 70 százalékat minden számból lepróbáztatják.

A ruhagyári dolgozók kezdeményezését örömmel fogadjuk Alkotmányunk ünnepeire szerte az országban munkatársainkkal közösen a dolgozókat. A termelő munkában végzett jó eredmények mellett a jobb sporteredmények mellett a jobb munkát, a sportfejlesztési terv melőbbi teljesítése, mind alkotói békéért vívott harcunknak, szocialista országepítésünknek a Ruhagyári dolgozók felhívása nyomán kezdődnek nemes versenyt Debrecen üzemai és vállalatai az MHK próbáinak terén.

A városi Testnevelési és Sportbizottság a verseny sikerének előmozdítása érdekében három versenyzásról tűzött ki az MHK próbáinak terén legeredményesebb munkát végző üzem részére. Debrecen üzemai, vállalatai Csatlakoztak a ruhagyári elvtársak felhívásához, értekeztek el azt, hogy Alkotmányunk ünnepeire üzemekben a testnevelési rendszerre benevezettek 70 százaléka fejezze be a próbákat.

Debrecen-Miskolc férfi és női kézilabda mérkőzést rendeznek szombaton este vilányfény mellett a Postás Vöröshadsereg úti pályán. A női válogatottak mérkőzését fél kilenckor a férfi csapatokét kilenc órákor kezdik.

Járáslabdarúgóbajnokságok átlása Debreceni járás I. csoport 1. Nyiradony 4 3 - 1 9: 4 6 2. Hszoboszló 4 2 1 1 13: 7 5 3. Vámospercs 4 1 2 1 5: 9 4 4. Hajdúsámson 4 1 1 2 6: 11 3 5. Bújváros 4 1 - 3 8: 10 2

RÖVID SPORTRÉPORT Hajdúsoboszlón vasárnap délelőtt 11 órákor rendezik meg a debreceni 11. Huszári atletikai bajnokságot. Eddig 50 nevezés érkezett. Június 24-ére halasztották a békéscsabaiak kérésére a vasárnapra tervezett Debrecen-Békéscsaba sakkmérkőzés. A D. Honvéd süllyemelői vasárnap Budapestre a Bp. Dózsa elleni visszavágó mérkőzésen szerepelnek. A Pécsi Lokomotív NB II-es labdarúgó csapata vasárnap Debrecenben barátságos mérkőzést játszik a D. Lokomotív együttesével.

A mérkőzést a Diószegi-úti sporttelepen rendezik. Szombaton délután 5 órákor Kinizsi-Epítők megyebajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra a Kinizsi pályán. Debrecen városi ifjúsági atletikai bajnokságát szombaton és vasárnap rendezik meg az egyetemi sporttelepen, mindkét napon délután fél négy órai kezdettel. Az MTSB közli, hogy az ideiglenes pályabelepők érvényüket veszítették. Az MTSB a régi pályabelepők beszolgáltatása mellett ad ki új igazolványokat.

A Nemzetközi Szószövetség Novák Éva 248,8-as 200 méteres mellúszó és a magyar 3100-as női völgyszózó 3:41,2-es világ csúcsát hitelesítette. A D. Lokomotív férfi asztalitenisz csapata 13:5-re győzött a Ceglédi Lokomotív elleni barátságos mérkőzésen. A szovjet labdarúgó-

Szombaton délután 7 órákor „A reménykedő bekeményeztem” címmel előadás lesz a Pártoktatás Házában. Előadó: Pósa Péter elvtárs. Az előadás a közép- és alaptokú propagandaszemináriumvezetők, politikai iskola vezetők és hallgatók részére tartjuk.

Szombaton este fél 8 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság központjának nagy előadótermében összecsapásos versenyt rendeznek a MÁV Forgalom, a Fülöpház és a Pályafenntartás MSZT alapszervezeteinek kultúrsoportjai. A verseny a vasúti kultúrsoportok vendégszolgálati folyik, melyet utána ünnepélyesen adnak át a győzteseknek.

A kultúrsoportok versenyének lezajlása után reggelig tartó táncverszi kezdett. Bőséges büfférő is gondoskodik a rendezőség. Ez est teljes bevételét a Koreai gyermekek megsegítésére fordítják.

OLCSÓN eladó 2 darab rekamié, két epedás fotel Csapo u. 30. 26438-11 5 hónapos stúdió-eladó. Andaházi utca 6. sz. 26439-23 27-es használatlan gyermekszendél-eladó, Dimitrov u. 4. földszint jobbra. 26441-10

GAETAKAREKTÓZ. HELY-eladó, Darabos u. 35. Ceglédi. 26442-17 KAPTÁRAK, lépek, keretlécok, műszabványok, viasz, cladó Poroszlai út 87. sz. 26393-21 ELVESZETTETTEM iratárcaim fontos iratokkal megtaláló jutalom ellenében adja le Bana Péternek benne lévő címre. 26436-25

ELADÓ: dukozókép, meghajlóképpel vagy anélkül, Singer férfivaró gépa, írógép, stélási és egy sötéték női kosztüm, Bethlen u. 24. Kerestőpület. 26425-21 BEJÁRÓNÖT felve- szünk, reggel 8-10-ig Bajcsy-Zsilinszky u. 10. I. emelet. 26426-3 ELVESZETT kabát, fontos iratokkal, becsületesen megtaláló iratokat, küldje vissza benne lévő címre. REKAMÉK készítésmentes, egyszerű, szelelő, eladószatolok kárpított székkel kaphatók Péterfia u. 56. 26432-11 RÁDIO 3+1 világvevő szuper eladó Apafi u. 16. Nagy. 26431-12

ÉPÜLETBONTÁSHOZ segédmunkásokat felve- szünk. Ságvári Endre u. 1-3 szám. 26429-9

NÉPIAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja FELADÓ SZERKESZTŐ: VAJDA MÁRTON Feladás kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40 Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05



Városi Pártbizottság közleménye. Üzemi, hivatali, közzétett és kereskedelmi pártszervezetek alap és közpénzű propagandistái részére a szokatlan időben és helyen pénteken prop. szemináriumot tartunk.

Színház és mozika műsora. SZÍNHÁZ Vasárnap este fél 9: Szentiványi Álom. Nagyerdei Szabadtéri Színpadon. Bemutató előadás.

MOZI BEKE: 5, 7, 9 órákor: Csókos huszárok. VIG: 5, 7, 9 órákor: Kis Katalin házassága. METEOR: 4, 6, 8 órákor: Vihar Grúziában. II. rész. KULTURPARK-KERTMOZI: fél 9 órákor: Trubadur

Kultúrverseny a koreai gyermekek megsegítésére. Szombaton este fél 8 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság központjának nagy előadótermében összecsapásos versenyt rendeznek a MÁV Forgalom, a Fülöpház és a Pályafenntartás MSZT alapszervezeteinek kultúrsoportjai.



VIII. évfolyam 138. sz. DIAD... Boldog és büszke a megénk dolgozó Országos diadál... gyénk kapta a földművelésügyi miniszter... az a dícsőreget hird... sők vagyunk a növe... tehát a legtöbbet és... tük eddig azért, ho... sunk még gazdagab... Ehhez a diadálhoz... tette a megye do... gát, Mindenütt ott... teni, szervezni kell... zeink irányítást ad... tanácsok munkájához... hogy a növényápol... szervezésénél siker... zógazdasági osztály... Az eredmények... hogy a szervezés... mutatókhoz lazaság... olyan jó eredmény... logok hátrahúzó ere... a megye állagosa... kijutva, kimagaslón... feladatát. Dolgozó... megfogadta Pártunk... nyen harcolt a bará... lakkal felvett a hábor... Lelepleztük a jób... geit, a kulákokat és... járás előnyeit kihasz... goztuk el a növényá... ját, hogy nagymé... fokozni a gazdag... A siker érdekében... közzétett a közzét... vel, egy volt a cél... munkával erősítje... magyarországi szaki... dolgozó parasztsá... dorzásoknak elnyer... mulatoit az egész or... Megmutatva: ha van... ségek, azok előt... torpanni, köve... emberek példáját, ak... sem állnak meg, ha... rül fel munkájuk... erejüket összehve... hogy népünk jav... egyre jobb eredmén... A szovjet dolgoz... dája hevítette a Rák... dja" termelőszövetke... is, akik nem törö... dőkkel és kételek... nótát dűnyögökkel... itt járt kárpátukra... rászok tanácsát: kö... cukorrépa], naprafó... olyan a növényzet... nincs párja az egész... ismert ezt a kismac... melécsoport titkárn...árs is, aki fél a k... tanácsot: új mu... megmaradt a régi... most látja, hogy m... a termelésben a „D... Doigózó paraszts... héz munkája volt el... beb, mert akadályo... új terhes. Napokon... eső, a felázott feket... lehetett rámenni se... embernek. Vámi ko... munka sürgelő volt... rohamosan fejlődöt... leg földben és fojt... növényeinket. Nagy... minden óráért, mel... lehetett. A szívós, l... ju alma, hogy viru... a megyében: ember... gabonaföldjéből, a... les levelével sok... má a földet és ma... gazz. Sok-sok mun... be került, míg így... védeni növényeink... kából öreg és fiatal... vette részét a kivé...